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Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 5

ñå ïðèñúæäàò ïî 2 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 6 äî 10 ñå ïðèñúæäàò

ïî 4 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò ïî 6 òî÷êè.

Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà ïîëçâàíåòî

íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå äà íàìåðèòå

íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 23.12.2022 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Àêî 3x2 − 4x+ 1 = 0, òî íàé-ãîëÿìàòà âúç-
ìîæíà ñòîéíîñò íà èçðàçà 4− 3x å:

À) 1 Á) 2 Â) 3 �) 4

2. Êîå îò ÷èñëàòà å òî÷åí êâàäðàò:

À) 622.1023.2124.3525 Á) 622.1023.2125.3524

Â) 621.1023.2125.3527 �) 621.1022.2122.3523

3. Åìèë õâúðëÿ ñòàíäàðòåí çàð 2 ïúòè, à Ñà-

øî � ñàìî âåäíúæ. Âåðîÿòíîñòòà, ÷èñëîòî õâúð-

ëåíî îò Ñàøî äà íàäâèøàâà ñáîðà íà ÷èñëàòà,

õâúðëåíè îò Åìèë å:

À)

5

54
Á)

35

216
Â)

35

72
�)

35

54

4. Òî÷êèòå B, D è F ñà ñðåäè ñúîòâåòíî íà

ñòðàíèòå PQ, QR è RP íà ðàâíîñòðàíåí òðè-

úãúëíèê PQR. Âúâ âúòðåøíîñòòà íà òðèú-

ãúëíèê PQR ñà èçáðàíè òî÷êè A, C è E òàêà,

÷å ABCDEF e ïðàâèëåí øåñòîúãúëíèê. Àêî

ëèöåòî íà ïåòîúãúëíèêà QBAFR å ðàâíî íà

1, òî ëèöåòî íà òðèúãúëíèê PQR å ðàâíî íà:

À)

7

6
Á)

6

5
Â)

5

4
�)

4

3

5. Íà åäèí îñòðîâ, æèòåëèòå èëè âèíàãè êàç-

âàëè èñòèíàòà èëè âèíàãè ëúæåëè. Â ïðîäúë-

æåíèå íà åäíà ñåäìèöà, âñåêè äåí ñå ïðîâåæ-

äàëè òîìáîëè, êàòî íèêîé íå ñïå÷åëèë ïîâå÷å

îò âåäíúæ. Íà ñëåäâàùèÿ ïîíåäåëíèê, ñåäåì-

òå ïîáåäèòåëè áèëè èçâèêàíè íà ñöåíà çà äà

ïîëó÷àò íàãðàäèòå ñè. Âñåêè åäèí îò ñïå÷å-

ëèëèòå â ÷åòâúðòúê, ïåòúê, ñúáîòà, è íåäåëÿ

êàçàë:

”
Èçìåæäó ñïå÷åëèëèòå ïðåäè ìåí ïîíå

òðèìà ñà ëúæöè!“

Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà ïîáåäèòåëÿ îò íåäåëÿ

äà å êàçàë èñòèíàòà?

À) íå ìîæå äà ñå îï-

ðåäåëè

Á) 0%

Â) 50% �) 100%

6. Áðîÿò íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà n çà êîèòî

2n + 2023n å òî÷åí êâàäðàò å:

À) 0 Á) 1 Â) 2 �) 3

7. Äàäåí å ïðàâîúãúëíèê ABCD. Òî÷êà E å

ñðåäàòà íà ñòðàíàòà AB, à òî÷êà F ëåæè âúð-

õó ñòðàíàòà BC. Ïðåñå÷íàòà òî÷êà íà CE è

DF å îçíà÷åíà ñ G, êàòî çíàåì ÷å CF = CG

è DE = DG. �îëåìèíàòà íà <) CEF å:

À) 15◦ Á) 18◦ Â) 24◦ �) 30◦

8. Íåêà n > 1000 å íàé-ìàëêîòî åñòåñòâåíî

÷èñëî çà êîåòî ÍÎÄ(63, n + 120) = 21 è

ÍÎÄ(n+ 63, 120) = 60.

Êîëêî å ñáîðúò îò öè�ðèòå íà ÷èñëîòî n?

À) 18 Á) 15 Â) 24 �) 21



9. Íåêà (a, b, c, d) å íàðåäåíà ÷åòâîðêà îò íå

íåïðåìåííî ðàçëè÷íè öåëè ÷èñëà, âñÿêî îò êî-

èòî å îò ìíîæåñòâîòî {0, 1, 2, 3}. Çà êîëêî òà-
êèâà ÷åòâîðêè ÷èñëîòî |ad− bc| å íå÷åòíî?

À) 64 Á) 96 Â) 128 �) 48

10. Â ïðàâîúãúëåí òðèúãúëíèê ABC ñ ïðàâ

úãúë ïðè âúðõà C å ïîñòðîåíà âèñî÷èíàòà CH ,

H ∈ AB. Òî÷êà S îò ñòðàíàòà BC å òàêàâà,

÷å AH = HS è HS ⊥ BC. Êîëêî îò ïðîèç-

âåäåíèÿòà BH.BC, CH.AB, BS.AB è HS.AB

ñà ðàâíè íà 2S, êúäåòî S å ëèöåòî íà òðèú-

ãúëíèê ABC?

À) 1 Á) 2 Â) 3 �) 4

11. Çà âñÿêî åñòåñòâåíî ÷èñëî n ≥ 2 ñ f(n) îç-
íà÷àâàìå íàé-ìàëêîòî åñòåñòâåíî ÷èñëî, êîå-

òî èìà òî÷íî n ïîëîæèòåëíè äåëèòåëè. Íàï-

ðèìåð f(2) = 2, f(3) = 4, f(5) = 16.
Íàìåðåòå f(8).

12. Âúâ âñÿêà êëåòêà íà òàáëèöà 3 × 3 å çà-

ïèñàíî ïî åäíî åñòåñòâåíî ÷èñëî òàêà, ÷å ñáî-

ðîâåòå íà ÷èñëàòà âúâ âñåêè îò òðèòå ðåäà ñà

ðàâíè è ñáîðîâåòå íà ÷èñëàòà âúâ âñÿêà îò

òðèòå êîëîíè ñà ðàâíè.

5 x

a 7

b 11

Àêî a+ b = 18 íà êîëêî å ðàâíî ÷èñëîòî x?

13. Äà ñå íàìåðè íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà

èçðàçà 12ab+5b2, êúäåòî a è b ñà ðåàëíè ÷èñëà,

çà êîèòî a2 + b2 = 1.

14. Åäíî ïåòöè�ðåíî ÷èñëî ñå íàðè÷à äîáðî,

àêî çà íåãî ñà èçïúëíåíè ñëåäíèòå ñâîéñòâà:

• Â äåñåòè÷íèÿ çàïèñ íà ÷èñëîòî ñå èçïîë-

çâàíè ñàìî öè�ðèòå 1, 2 è 3.

• Ïúðâàòà è ïîñëåäíàòà öè�ðà íà ÷èñëîòî

ñà ðàçëè÷íè.

• Âñåêè äâå ñúñåäíè öè�ðè íà ÷èñëîòî ñà

ðàçëè÷íè.

Íàìåðåòå áðîÿ íà äîáðèòå ÷èñëà.

15. Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà

n ≤ 1000 çà êîèòî ñáîðúò

[

998

n

]

+

[

999

n

]

+

[

1000

n

]

íå ñå äåëè íà 3. (Çà ðåàëíî ÷èñëî x ñ [x] ñå
îçíà÷àâà öÿëàòà ÷àñò íà ÷èñëîòî x.)


